

# 永川区第十八届人大常委会召开第十五次会议

## 潘文峰主持并讲话

本报讯(渝西都市报记者 张玲 实习生 吕薇)3月29日,重庆市永川区第十八届人大常委会第十五次会议在永川区人大常委会机关四楼常委会会议室召开。永川区人大常委会主任潘文峰主持会议并讲话。

永川区人大常委会副主任罗朝友、张正元、曾宪勇出席会议。永川区人民政府副区长甘宇列席。

会议传达学习了习近平总书记在两会期间重要讲话精神、全国两会精神及市委工作要求,习近平总书记在2024

年春节团拜会上和同党外人士共迎新春时的重要讲话精神,重庆市建设成渝地区双城经济圈工作推进大会精神等,听取和审议了重庆市永川区人大监察和法制委员会关于2023年规范性文件备案审查工作情况的报告、重庆市永川区人大常委会执法检查组关于检查《重庆市养犬管理条例》实施情况的报告、重庆市永川区人大常委会执法检查组关于检查《重庆市文明行为促进条例》实施情况的报告,会议表决通过了有关人事任免事项,并举行宪法宣誓仪式。

潘文峰强调,全区人大系统要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神,把推进中国式现代化建设作为最大的政治,把高质量发展作为新时代的硬道理,聚焦党中央重大决策部署,紧扣现代化新重庆永川篇章建设,高质量高标准谋划推进人大监督、决定、代表等各项工作,不断提升人大围绕中心服务大局的能力水平;要全面贯彻落实全市人大助推市委“一号工程”和“三攻坚一盘活”改革突破推进会议精神,把助推工作作为全区人大工作高质量发展的重大机遇、围绕中心服

务大局的具体行动,聚焦“三攻坚一盘活”改革突破重要任务,紧扣全区“一三五”总体发展思路,迭代升级人大助推工作思路、目标任务、路径举措,细化听取审议国有企业改革攻坚等情况报告,更新完善“千名代表走基层”活动内容,积极对接人大跨区域合作,抓实监督促进,聚合代表力量,抓好调研献策和协同联动,努力打造更多标志性成果;要认真研究办理区人大常委会有关审议意见,努力为永川加快建设主城都市区新区强区、现代化区域中心城市贡献人大更多智慧和力量。

# 川渝首届工会财务技能大赛落幕

## 朱虎祥宋开慧余季平出席闭幕式

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)3月29日,川渝首届工会财务技能大赛落幕。川渝两地60支代表队180名参赛选手经过两天激烈角逐,四川省电力工会游静获得个人赛财务会计项目一等奖,重庆市能源工会赵梦雅获得个人赛管理会计项目一等奖,重庆市能源工会获得团体赛财务会计项目一等奖,四川省电力工会获得团体赛管理会计项目一等奖。

中华全国总工会财务部副部长朱虎祥,

四川省总工会党组书记、副主席宋开慧,重庆市总工会党组书记、副主席余季平,四川省总工会党组副书记、副主席周健,四川省总工会党组成员、副主席彭闯,重庆市总工会党组成员、副主席申雄,永川区人大常委会副主任、区总工会主席孔萍出席闭幕式。永川区委副书记蔡焱致辞。

朱虎祥说,四川省总工会实行全面预算绩效管理,为全国各省级工会树立了标杆。作为第一批改革试点单位,重庆市总

工会为全面实行工会经费电子票据提供了可复制可推广的先进经验。此次技能大赛,展示了川渝两地各级工会广大财务工作者政治过硬、技术精湛的职业素养和敢为人先、能打胜仗的精神风貌。希望大家以大赛为契机,加强政治历练、思想淬炼、专业训练、实践锻炼,努力练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事,成为可堪大用、能担重任的高素质专业化财务工作者。

申雄说,近年来,川渝地区各级工会财务部门和广大工会财务工作者聚焦“维护职工合法权益、竭诚服务职工群众”工会基本职责,在加大重点工作经费保障、加强财务规范化管理等方面做了大量卓有成效的工作。希望各级工会财务部门积极适应新技术新业态新模式背景下劳动关系的深刻调整,在经费收缴、服务保障、规范管理上持续主动作为,推动工会经费使用绩效和服务职工的能力不断提升。

# 市工会系统《人工智能+赋能新质生产力》讲座在永举行

## 余季平出席

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)3月29日,清华大学新闻学院教授、博士生导师,清华大学新闻学院元宇宙文化实验室主任、新媒体研究中心主任沈阳受邀在永川区主会场,作题为《人工智能+赋能新质生产力》专题讲座。

重庆市总工会党组书记、副主席余季平,永川区人大常委会副主任、区总工会主席孔萍出席专题讲座。重庆市总工会党组成员、副主席申雄主持讲座。

当天下午,沈阳围绕“人工智能+赋能

新质生产力”这一主题,对人工智能相关技术、涉及产业和场景应用、提升新质生产力等方面进行了系统阐述和深入讲解。讲座站位高、视野广,深入浅出、案例丰富、精彩生动,是一堂优化知识储备、更新思想观念、提升眼界格局的专题辅导课。

会议要求,全市各级工会组织和工会干部要认真消化吸收讲座内容,做好学习深化、思维内化、工作转化。会议指出,要提高思想认识,加强学习、更新理念,从职工、企业、产业的角度更好地认识新质生

产力,把握新质生产力、运用新质生产力;要加强宣传引导,营造氛围、创造条件,引导职工主动适应新质生产力发展要求,学习人工智能技术,熟练掌握使用技巧,做到立足岗位提能、聚新、强基、树风,积极投身发展新质生产力的主战场;要强化工作措施,结合实际、前瞻思考,着力提升职工在人工智能领域创新创业创造创效的数字化能力,育强产业工人、赋能人才培养,打造“智慧工会建设”创新案例,孵化形成更多新时代工会工作市域标杆的实

践成果。据悉,沈阳曾任武汉大学、中国人民大学、新疆大学等多所重点高校教授或兼职教授,是10个部委专委会专家以及多个二级学会副会长或秘书长、中宣部“文化名家”暨“四个一批”入选者、教育部新世纪人才计划入选者,是中国互联网研究领域最具理论和实践结合精神的专家之一。

重庆市总工会机关和各区县总工会设立41个分会场,近千名聆听讲座。

(上接3版)

会议强调,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是成渝地区双城经济圈建设的第5年,川渝合作进入聚力推进、深度融合的发展新阶段。新的征程上,川渝工会要深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述、关于推动成渝地区双城经济圈建设的重要指示批示精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,以“同心”四大行动为抓手,勠力同心、精诚合作,相互赋能、相向发展,奋力打造工会助力成渝地区双城经济圈建设5周年标志性成果,携手共创新时代区域合作新样板,努力为唱好“双城记”、共建“经济圈”作出川渝工会新的更大贡献。

常晓勇代表永川区委、区人大常委会、区政府、区政协,向各位领导、各位嘉宾的到来表示热烈的欢迎。他表示,永川将认真贯彻落实本次会议精神,坚持全

心全意依靠工人阶级的根本方针,在服务大局上主动作为,在工作方法上开拓创新,在服务群众上务求实效,为工会发挥桥梁纽带作用创造良好条件,团结动员广大职工群众发挥主力军作用,助推成渝地区向着打造重要增长极和新的动力源目标坚定迈进。

会上,四川省成都市、遂宁市、内江市、资阳市总工会,重庆市永川区、渝北区、江津区、开州区总工会作了交流发言。会议通报了2023年度协作推动成渝地区双城经济圈建设工作推进情况,审议通过了《川渝工会协作推动成渝地区双城经济圈建设2024年重点合作项目》。

据悉,川渝工会协作推动成渝地区双城经济圈建设2024年重点合作项目突出服务化、体系化、品牌化、创新化、数智化建设,重点围绕服务推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理3大板块,合作开展133项合作项目,其中,在省(直辖市)级层面共生成33个合作项目。

## 重庆市永川区人民代表大会常务委员会公告

[十八届]第53号

2024年3月29日,重庆市永川区第十八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过:

免去:

刘荣的重庆市永川区人大常委会预算工

作委员会副主任、重庆市永川区人大财政经济委员会副主任委员职务。

特此公告

重庆市永川区人民代表大会常务委员会

2024年3月29日

## 重庆市永川区人民代表大会常务委员会公告

[十八届]第54号

2024年3月29日,重庆市永川区第十八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过:

决定任命:

蒋洪林为重庆市永川区人力资源和社会保障局局长;

赵亚为重庆市永川区生态环境局局长;

冯昭华为重庆市永川区交通局局长。

决定免去:

苟晓梅的重庆市永川区人力资源和社会保障局局长职务;

蒋洪林的重庆市永川区生态环境局局长职务;

曾宪勇的重庆市永川区交通局局长职务;

赵亚的重庆市永川区农业农村委员会主任职务;

熊东的重庆市永川区招商投资促进局局长职务。

特此公告

重庆市永川区人民代表大会常务委员会

2024年3月29日